



EL SEÑOR

DON JOSE MORENO LOPEZ

DOCTOR EN MEDICINA, SUBINSPECTOR MEDICO DE SANIDAD MILITAR

Ha fallecido en la mañana de ayer, habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus afligidos: esposa, doña Dolores Linart Aznar; hijos, doña Josefina y don Rafael; hijos políticos, doña Margarita Guirao Linart y don Joaquín Carlos Roca y Dorda (ausente); hermanas, hermana política, sobrinos y sobrinos políticos.

Al participar a sus amigos y personas piadosas tan sensible pérdida, les ruegan encomienden su alma a Dios y asistan a su funeral y entierro, que se verificarán: el primero a las nueve y el segundo a las tres de la tarde del día de hoy, en la Iglesia Parroquial de San Bartolomé-Santa María, por cuyo favor les anticipan la expresión de su agradecimiento.

Murcia 29 de Enero de 1926.

Casa mortuoria: González Adalid (antes Rijezares), núm. 23, segundo.

No se invita particularmente.

(5)

PROBLEMA IMPORTANTISIMO

Nuestro colega «El Liberal» habla, con exacto conocimiento de causa, de la necesidad que impuso el vasto plan de inundaciones, que, poco a poco se va realizando, y que culminará el día en que estén construidos los pantanos que faltan en la cuenca, sobre todo el de la Fuensanta, que será seguramente el de más trascendencia para toda la vega murciana.

Pero al colega le asalta un temor, muy justo, y que nosotros anotamos con gusto; porque en algún tiempo no fué como ahora, un desinteresado defensor de la gratuidad de las aguas del Segura.

Celebramos muchísimo verlo a nuestro lado, no por lo que pueda tener de halagador para nosotros, sino por los beneficios, que de una acción común y una completa unanimidad, puede resultar el día en que se requiera.

El colega apunta el peligro de que el día en que se hallen construidos los pantanos y se intenten aprovechar los saltos, que han de producir la energía eléctrica, cuyos estudios están hechos, la empresa a quien se concedan esos saltos, pueda servirse del agua para fines discordantes con el interés de los riegos.

La observación está hecha con evidente oportunidad y plantea una cuestión, que a nuestro juicio tiene estudiada o ha de estudiar el Sindicato Central de Riegos.

Cuanto los saltos se establecen dentro de la cuenca han de llevar el informe de esta entidad oficial y no es creíble que a su interés y a su celo pase inadvertida esta cuestión.

En la actualidad existen, como sabe el colega, varias sociedades concesionarias de saltos, que contribuyen a los gastos que están confiados a este organismo oficial, y no ha ocurrido, ni puede ocurrir, el supuesto de que pretendan, de un modo directo ni indirecto, servirse de ese otro medio para crear dificultades.

El colega hace la siguiente pregunta: ¿el agua embalsada en los pantanos ¿a quién corresponde?

Y nosotros sin vacilación contestamos: a los regantes, y solo a los regantes.

Los saltos que existen, como cuantos puedan crearse, han de ser sobre la base de que no podrán en ningún tiempo, modo, ni manera, detener el curso de las aguas con perjuicio de los regantes.

Creo el colega que en los días del estío, cuando es realmente más necesaria el agua para los riegos, se puede interponer una empresa, representando las aguas, dejándolas sin curso, o en forma tal que trastornase el régimen del río con perjuicio de los regantes inferiores.

Y eso precisamente es lo que a nuestro juicio está al cuidado del Sindicato Central de Riegos, con el auxilio eficaz de la División Hidráulica, conocedora de estos problemas vitales, que afectan a todas las vegas del Segura.

Higiene del niño

El niño debe estar siempre sumamente limpio, porque su piel es delicada y frágil se irrita y enrojece fácilmente. Además, bajo la influencia de las causas más insignificantes no tarda en escoriarse y dejar penetrar los microbios que polujan y que son verdaderamente temibles. Así es que los cuidados de la piel, de los cabellos y de la boca, que son recomendables a toda edad, tienen en los niños una importancia todavía mayor.

Durante el primer año el pequeño lo debará ser bañado diariamente; mas tarde bastará darle un baño cada dos días, y a partir de los dos años bastará con bañarlo dos veces por semana. Los primeros baños deberán ser a 36 grados; luego a 34 o 35.

Para bañar al niño, la madre lo cogerá con ambas manos: la una por debajo de la nuca y la otra debajo de las piernas. Una vez en el agua se lo sostendrá con la mano que está en la nuca, mientras que con la otra, provista de algodón hidrófilo mas bien que de una esponja, le lavará suavemente el cuerpo. Puede emplearse también algo de jabón.

Al cabo de cinco minutos se saca al niño del baño, colocándole en una toalla esponja, previamente calentada con la que se le secará y friccionará suavemente.

Los mejores polvos son los de talco el polvo de almidón no lo es tanto porque pueden fermentar; los polvos de licopodio suelen aglomerarse. Los polvos de arroz perfumados son malos porque pueden contener sustancias irritantes.

También el cuero cabelludo debe ser cuidadosamente limpiado, no habiendo inconveniente de que se le enjabone la cabeza durante el baño, secan dosela y friccionandola bien despues.

Suponemos que nuestras lectoras no participarán de ese perjuicio que atribuya un papel protector a las costuras, que cubren como un gorro las cabezas de muchos recién nacidos y por el cual personas ignorantes se abstienen de quitársela a sus niños. El agua y el jabón no bastan muchas veces para desprenderla, y entonces se aplicará la vaselina, que concluye por disolverla.

A pesar de todos esos cuidados de limpieza no se puede criar un niño sin tener otros pequeños inconvenientes que las mamás sabrán evitarlas o remediar.

El eritema de las nalgas es ejemplo de ello. Consiste en pequeños enrojecimientos de la piel, de las nalgas de los muslos y de los órganos genitales, a los que se agregan a veces grietas y erosiones. Para evitarlo precisa que el niño esté siempre muy limpio, cambiarse a menudo de ropa, no ponerle pañales nuevos, sino previamente lavados y enjugados con agua clara para quitarles toda sustan-

IX ANIVERSARIO
del Ilmo. señor

Don Francisco Viudes Girón

que falleció en Alicante el 31 de Enero de 1917
R. I. P.

En sufragio de su alma se dirán misas, cada media hora, desde las ocho y media hasta las doce, mañana 30, en el altar del Sagrado Corazón de Jesús, en la iglesia Rectoral de Santa Catalina.

Sus hijos y demás familia,

Ruegan a sus amigos y personas piadosas lo encomienden a Dios y asistan a dichos cultos, por lo que les quedarán agradecidos.

Murcia 29 de Enero de 1926.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (12)

cia nociva de las que suelen emplearse para lavar la ropa.

Los baños de almidón o de salvado le favorecerán.

A veces hasta será necesario suprimir el baño y limpiar las partes irritadas con vaselina esterilizada y luego espolvorearlas con talco.

X. X.

Observaciones

La situación actual del libro

La aparición de una nueva novela de Palacios Valdés trae, como otras tantas veces, a nuestra memoria el problema español del libro. Y me refiero a la novela del gran escritor por el acontecimiento literario que representa, por lo laudable que es. Estoy seguro que muchos españoles sienten hoy deseos de leer ese libro en el que esperan encontrar la continuación de los tesoros artísticos del maestro, pero no pueden adquirirlo. Es caro,

igual que los demás que se publican en la actualidad, y no es raro que para quien vive con estrechez y humildad, representará un dispendio el comprarlo.

Desde el punto de vista económico el libro es un lujo: es posible que la estructura del libro haya ganado en estética, que se usen para imprimirle tipos de imprenta más elegantes que se esampe sobre papel mejor; repito que en cuanto a la belleza exterior el libro nuevo es una cosa de la que pueden enorgullecerse los editores, mas, ahora bien: económicamente es un fracaso.

Y todo esto se siente en grado sumo cuando se trata de libros verdaderamente buenos. Siempre he creído que los libros malos pueden venderse al precio que sus autores o editores quieran; el que los compre bien puede hacerse la cuenta de que satisface un capricho inútil, o en el caso de que sean libros de esos que un sector de la sociedad cree necesario, de etiqueta, leer, el comprador debe pensar que desprendiéndose de su importe se

podrá atono con sus compañeros de lujo y de ignorancia. De otra forma el caso varía mucho. No es lujo leer a los escritores consagrados por el mundo entero y cuyos libros contribuirán poderosamente a nuestra enseñanza, como no es lujo llevar capa cuando hace frío y si lo es embutirse en una de esas prendas creadas por la moda que abrigan menos y cuestan más.

Los escritores que menos valen tienen los primeros en aumentar el precio de sus libros y acogiéndonos a las razones más arriba expuestas esto no debía extrañarnos, pero los buenos literatos, influenciados quizá por los editores han terminado contaminándose y a la fecha todos son unos. No se me oculta la razón de que una buena parte de ese aumento es causa de la carestía de las materias que han de entrar a componer el libro, pero la elevación de precios sobrepasa bastante a aquello.

Ante mi vista tengo volúmenes de trescientas páginas, editados en papel pluma, que es lo que priva hoy, cuya publicación no data de más de diez años y cuyo precio oscilaba entre una y tres pesetas. Actualmente estos mismos libros se venden a cinco pesetas, acaso aquellas mismas ediciones.

De aquí lo poco que se comercia con el libro nuevo y lo reacio que está siempre el público a adquirir una obra recién publicada. Si acaso, se lee de prestado o se visita los establecimientos de lance. Todo menos hacer biblioteca particular.

Los que tenemos la manía de leer nos encontramos ante esa barrera infranqueable que representa el precio de los libros. Se han suprimido por completo las ediciones económicas, que ten buen papel han hecho siempre en la vida de los humildes; los libros son magníficos, pero son caros.

El problema, aunque algunos lo ignoren, toca a todos. Es posible que los libros españoles sean los que menos ediciones alcancen, no obstante el número enorme de individuos que hablan nuestra lengua. Los autores se quejan a menudo de que venden poco, pero no se dan cuenta de que los quince mil ejemplares en que se fijan las más grandes tiradas, están reservadas para otros tantos privilegiados que no se privan de ciertos lujos. Hay poca afición a leer, es verdad, pero la que haya se irá diezmando poco a poco ante la imposibilidad de adquirir libros nuevos. Con esto y con la organización deficiente de las bibliotecas públicas el amor a los libros queda lamentablemente menguado.

Autores y editores deben poner de su parte lo que puedan para resolver este problema que, a pesar de la constante indiferencia con que se le mira, tiene mucha importancia. Hay que poner en las ediciones económicas, en las grandes tiradas sin lujo, sin inútiles ornamentos que elevan sin provecho el valor del libro, confiando que esta se agotarán en cuanto desaparezcan esas cifras fatales que hieren todos los bolsillos.

Piénselo cuantos estén interesados en el problema del libro español y decidense a dar mayor cauce a esta formidable fuente de educación. Estoy seguro de que con esto no se perjudicarán los intereses de nadie, y sin embargo saldrían beneficiados los individuos de un pueblo que tan necesitados están de cultura.

R. CHARLAN.

Los automóviles ruedan

El FLINT se desliza

Siete puntos de apoyo en el cigüeñal

FLINT

FUERZA

LINEA

INSUPERABLE

O

TIENE RIVAL

AGENTE DISTRIBUIDOR PARA ESPAÑA: JOSE MAESTRE ZAPATA.— MARIANA PINEDA, 5.— MADRID

REPRESENTANTE EN MURCIA: HIJO DE PABLO MARTINEZ.— SAGASTA, 32

rueda a las cuatro ruedas con compensador de aceite

Doble chasis tubular

Los viajes regios

El programa del viaje de los Reyes a Málaga ya ha sido aprobado por el Gobierno

POR TELÉGRAFO

Málaga. Se ha recibido aprobado el programa del viaje de los Reyes a esta capital.

Llegarán el día diez asistiendo a un Te Deum en la Catedral.

Por la tarde se verificará la entrega de la bandera al cañonero «Cervantes» del Castillo; en dicho día se celebrará el almuerzo ofrecido por el Ayuntamiento, inauguración del Hotel Principe de Asturias, recepción en el Ayuntamiento y comida en el citado Hotel. Por la noche función de gala en el Teatro Cervantes.

El día once inauguración del Monumento al comandante Benitez, colocación de la primera piedra del grupo escolar Félix Saenz, visita al Seminario, Corrida regia corriendo toros de Guadalest y lidiándolos Llanza, Marques y Litri, Salve en la Iglesia de la Patrona y banquete en la Diputación.

En ese día el alcalde y los representantes de la Unión Patriótica banquetearán a Primo de Rivera. Después se verificará una recepción de alcaldes.

El día doce el Rey visitará el campamento de la Brigada de Reserva y asistirá a la imposición de la Medalla a la bandera de los Regulares de Melilla. Habrá almuerzo visitas al Hospital y Dispensario Antitubercuoso.

Por la noche los Reyes regresarán a Madrid

A Bergamín se le había atribuido un chiste injurioso para Primo de Rivera

Pero lo niega en una carta

Madrid.—En vista de que se atribuyó a Bergamín un chiste injurioso para Primo de Rivera, este le escribió una carta recabando su negativa.

Bergamín negó que el chiste fue de suyo de una forma categórica, reprobando a la vez la insidencia.

En Barcelona va a ser ejecutado un reo

Por telegrama de la noche

Barcelona. En la Audiencia se han recibido órdenes de ejecución del reo Manuel Lirón que mató y violó a una joven en San Pedro de Nivas.

La Audiencia le condenó a la pena [de muerte] confirmando el supremo la sentencia.

Se cursaron las órdenes oportunas para que esta noche entre el reo en capilla.

De tiempos de piratas

En Pontevedra se cree que en el baul hallado se encierra un tesoro

POR TELÉGRAFO

Pontevedra. Con referencia al baul hallado por el contratista en las excavaciones que realizaba en Moureira, la inspección de policía presentó el Juzgado un parte diciendo que solo en el baul se había encontrado un sable y una pistola.

El pueblo está intrigadísimo y desfila por el lugar del suceso desde el punto de las Barcas.

Se recuerda que en el proceso instruido al pirata Benito Soto se dice que cuando este desembarcó en Pontevedra para dejar varios bauls lo hizo acompañado de dos tripulantes armados con espadas y pistolas.

Todas estas coincidencias contribuyen a acrecentar la creencia de que el baul hallado encierra parte del tesoro del pirata.

Se recuerda también que constan en las declaraciones de varios testigos que los tripulantes del buque pirata oyeron decir a Soto al seguir el viaje desde Pontevedra a Coruña:

Podemos estar tranquilos pues con el cargamento dejado en Pontevedra queda lo bastante para asegurar una vida tranquila a todos nosotros.

Estos datos están contenidos en el proceso incoado por el almirante Lazaga en el departamento de Cádiz en donde fueron ahorcados algunos piratas capitaneados por Soto.

Lo que se ha traído a explotar por su trabajo en el Consejo de ministros cuenta una mina

Por telegrama de la tarde

Madrid. Se reunieron los ministros en Consejo.

Se leyeron telegramas de importantes presentaciones que aseguran la pacificación de la kabila de Agbera.

Se aprobó el plan hidrográfico de la cuenca del Ebro y reparaciones en el buque «Dédalo».

Se hicieron ciertas aclaraciones a la Contribución de utilidades y riqueza mobiliaria.

En los cuarteles juran la Bandera las cuotas

Por telegrama de la noche

Madrid. En los cuarteles juraron la bandera las cuotas.

Primo de Rivera recorrió varios cuarteles y en el del Regimiento del Rey pronunció un discurso.

Sanjurjo a Madrid

Por telegrama de la noche

Madrid. El Alto Comisario de España en Marruecos general Sanjurjo llegará a Madrid el próximo martes.

Se ignora el objeto del viaje.

El raid a la Argentina

En toda la América existe un entusiasmo indescriptible por la proeza del comandante Franco

POR TELEGRAMA

Madrid. El ministro de Marina Coruejo recibió un radio del comandante del crucero «Blas de Lezo» anunciándole que los aviadores saldrán el sábado a primera hora para cruzar el Atlántico.

Las estaciones de radio del «Blas de Lezo» y Tenerife acordaron comunicarse 24 veces diarias.

Expectación en el Brasil

Madrid. El ministro español en Lisboa detalla la expectación y entusiasmo que ha despertado el raid aéreo en el Brasil.

El Club Brasil declarará huéspedes honorarios a los aviadores.

Gran entusiasmo en Buenos Aires

En Buenos Aires se han promovido empeñadas discusiones por el éxito del raid dada la magnitud de la empresa.

Muchos creen irrealizable el proyecto de Franco, pero no obstante aumenta el entusiasmo.

El director de Aeronáutica de la Argentina cree firmemente en el éxito por haberse preparado la expedición consciente y metódicamente.

Una escuadrilla de aviones de guerra con los aviadores más expertos de la Argentina recibirá al hidro Plus Ultra.

Apenas salga de Cabo Verde el hidro se pondrá en comunicación directa con Buenos Aires y cada quince minutos se publicará en las pizarras la situación del aparato.

El Uruguay quiere que el hidro haga escala en Montevideo

El ministro de la Guerra del Uruguay ordenó que salgan varios aviones para acompañar al hidro Plus Ultra desde la frontera brasileña hasta el Uruguay.

Los buques de guerra haran salvas.

Una comisión de Oficiales aviadores se trasladará a Pernambuco para saludar a Franco.

El gobierno hace gestiones para que el hidro haga escala en Montevideo a fin de agasajar a los aviadores.

Un perro escarbaba un objeto redondo que resulta ser la cabeza de una criatura

Por telegrama de la noche

Madrid. En la calle de San Cipriano un dependiente de una Carnicería vio a un perro rabioso que escarbaba un objeto redondo, aullando.

Se acercó y vio que era la cabeza de una criatura.

Avisó a los guardias y se personó el juzgado.

Mas tarde en las calles de Castro y Plaza de los Mostenses se encontraron el cuerpo, los brazos y otros restos.

Se trata de una criatura de veinte días.

El descubrimiento de este hecho criminal ha producido gran indignación.

Hasta ahora resultan infructuosas todas las indagaciones practicadas para dar con el autor o autora del infanticidio.

Por los teatros

Romea

El 9 de Febrero se dice que debutará Catalina Bárcena, con una comedia notabilísima, y un repertorio escogidísimo, en el que van los estrenos últimos de Gregorio Martínez Sierra.

Nuestro paisano Pepe Crespo que en la película «Mancha que limpia» se presentó al público murciano, lo hará ahora con la Bárcena, en cuya compañía está ya varias temporadas de galán joven.

Los méritos que adornan al joven actor son ya conocidos por la prensa madrileña, y en esta su tierra que se ha seguido paso a paso su labor artística en Madrid, solo se le espera para aplaudirle.

La actuación de la Bárcena en Murcia va a ser la solemnidad más pronunciada de la temporada teatral, y desde luego puede predecirse un rabeo y ruidoso éxito para artistas y empresa.

Ortiz

Aurorita Imperio y la Sultanita actuaron anoche en el teatro de la calle de Vara de Rey y su trabajo satisfizo de lleno al mucho público que acudió al anuncio de este espectáculo de variedades.

Aurorita Imperio y la Sultanita, que tan buen recuerdo dejó en anterior actuación tuvieron que corresponder a los aplausos entusiastas del público con otros números de su variado y escogido repertorio, que también fueron muy bien recibidos.

Dora la Cordobesita, hechicera de la zambra, y que al oír un fandaguillo se estremece todo un público, Blanquita Suárez y otras notabilísimas artistas actuarán en fechas próximas en este teatro de la calle de Vara de Rey, y por adelantado auguramos un éxito ruidoso al empresario.

Ocho mil pinos han sido destruidos por un incendio

Por telegrama de la noche

Bermeo. Un incendio ha destruido ocho mil pinos propiedad de don Ramon Sota.

Ha sido encarcelado Domingo Iriarte, presunto autor del incendio.

En el Supremo de Guerra y Marina

Vista de una causa contra un cabo y un soldado de Telégrafos

Por telegrama de la noche

Madrid. En el Tribunal Supremo se vio una causa contra el cabo de Telégrafos Ricardo Gimenez y el soldado Francisco Alvarez, por robar la Caja de la Compañía.

El Fiscal les pidió seis meses.

VIDA OFICIAL VIDA PALATINA

Por telegrama de la tarde

Los que visitan al ministro del Trabajo

Madrid.—Visitaron a Aunós los generales Navarro, Hermosa y Muler.

También le visitó el alcalde de Valencia para tratar de la colegiación de los Corredores de Comercio.

Después conferenció con Aunós, el representante de los obreros mineros asturianos Llana, que le habló de los asuntos relacionados con los trabajos del grupo minero de San Vicente (Sama).

El presidente de la entidad Casas Baatas de Santander, igualmente visitó a Aunós para hablarle de la construcción de casas.

La Bolsa

Por telegrama de la noche

Cotización del día 28	
Interior 4 1/2%	68-60
Amortizable 5%	93-75
Amortizable 4%	92-75
Banco de España	577-00
Títulos	214-00
Francos	26-60
Libras	34-35
Dólares	7-06
Libras	28-60

Un padre que produce heridas graves a su hija

Por telegrama de la tarde

Barcelona.—En la casa de Socorro se presentó una mujer con la niña de doce meses llamada María Torres, la cual sufría heridas graves que le produjo su padre.

Este se dio a la huida.

Don Marciliano Isabal será nombrado doctor honorario de la Universidad Central

Por telegrama de la noche

Madrid. Se propone la Universidad nombrar Doctor honorario a don Marciliano Isabal autor del Apéndice Foral Aragones.

La Reina no recibe

Por telegrama de la tarde

Madrid.—La Reina Victoria no recibió hoy ninguna audiencia.

Un encargo del Rey

El Rey antes de marchar a la escuela de Doñana encargó que se celebrara la fiesta de las Candelas el día 2 de Febrero con el esplendor acostumbrado.

Ultima hora

Por teléfono 4 madrugada

Oficial Sometidoso fracción Hauszadini, entregando 100 fusiles. También sometidoso Anyera rebeldes Yánanas todos partidarios moros adictos ocuparon Bugalox haciendo prisioneros.

Academia de Comercio

dirigida por

don Federico Diez Pucho

Cálculo Mercantil, Teneduría de libros por Partida Doble e Idiomas.

Jabonerías, 14r

Bastones

En todas clases

de maderas y aceros. Ultimos modelos en Japas. Precios increíbles.—Abaniquería de RAYNELL.—Platería 22. Precio fijo.

Para teñir las canas

Vuelven a su color natural los cabellos que hayan sido rubios, castaños o negros con el perfeccionado Aceite Vegetal Mexicano que garantiza el inventor sus resultados.

No mancha ni quema. Perfume exquisito.

Vente: BAZAR MURCIANO

ESPECTÁCULOS

Ortiz—Cine. Exito de Aurorita Imperio y de la Sultanita.

Circo.—Secciones por tarde y noche de cinematógrafo.

Media Luna. Cine permanente.

Cine Popular.—Cine permanente.

BAZAR MURCIANO

Murcia, Platería, 66 y 68.

Especialidad en objetos para regalos. Gran surtido en artículos de Perfumería. Productos de la

Sucursal en Cartagena

CASA GAL

Calle Mayor, número 33.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Por la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos

La Unión.—CARTAGENA
FUNDADA EN 1890

Gran Surtido de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Bombas centrífugas, Separadoras magnéticas, Molinos y trituradoras, motores eléctricos de la LUTH & ROSENS, Motores fijos y marinos, AVANCE para aceites pesados, Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las Industrias Mineral y Metalúrgicas.

Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales
Deposito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 Caballo

META Precios de venta al público
Caja de 20 tabletas Plus. 1'40.—Caja de 100 tabletas 5'50.—Caja de 300 tabletas 13'00 Bloq. 1'75.—Rollo de 10 discos 3'00.

Aparatos Meta Taza encajable para calentar agua para la boca, barba, té, café etc. 3'25 Plus.
—Calentador-Biberón Meta sin baño-maria; sin peligro; higiénico; económico. Noches tranquilas para las madres. Precio con botella graduada 12'00.—Cacerola Meta para pasar y cocer huevos al vapor; sirve para té, café, agua, etc. 12'00.—Calentador Tenacillas Meta sirve para calentar té, café, agua etc. 11'50.—Hornillo de Turismo para cazadores, excursionistas, automovilistas, etc. 8'35.—Infernillo de tres pies para el Pico 2'25.—Infernillo plegable, cuerno pies, utilísimo, con toda clase de recipientes 3'25.—Hornillo con cacerola para viaje, llama regulable. Encajado, no ocupa lugar 13'00.

De interés para usted: No encontrando en su localidad productos META, mándenos el importe de lo que desee, se lo enviaremos sin más gastos. Catálogo gratis. META, Martínez Campos 2. Madrid

FABRICA DE ANISADOS, LICRES Y JARABES

B. Bernal Gallego (Palmar) Sucesor de Juan Bernal e Hijo

Especialidad en jarabes y Anisados finos y corrientes
Pidamos catálogos. Primeros premios en Exposiciones nacionales y extranjeras

NO MAS PURGAS Depositorios "VICTORIA", a la glicerina solidificada

Los Supositorios «VICTORIA», constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y prevenir enfermedades tan molestas como el resaca.

Sus ventajas son las siguientes: 1.ª Introducción fácil. 2.ª Con tacto perfecto con las paredes intestinales. 3.ª Derretimiento completo. 4.ª Acción calmante y desconvulsiva y espasmolítica de la contradistensión del intestino, produciendo rápidamente la evacuación. 5.ª La eficacia perfecta del intestino para los supositorios «Victoria». Caja para niños, 1 peseta, adultos, 1'50.

Depositorio en Murcia: Don Antonio Ruiz Seiquer

REUMATICOS

Medicamento para combatir vuestros dolores

Medicamento Victoria

Este medicamento es el más eficaz para combatir los dolores reumáticos, ya sea en las articulaciones o en los músculos. Es un medicamento de gran eficacia y de fácil administración.

Depositorio en Murcia: Don Antonio Ruiz Seiquer

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Cuba-Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de La Coruña para Habana y Veracruz. Saliendo de Veracruz y de Habana para La Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para New York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana con escalas en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colon para Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de Las Palmas y Posesiones de la costa occidental de Africa.

Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos Rio Janeiro, Canarias, Vigo y Coruña, Gijón, Sanbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos especiales de los puertos del Mediterráneo a New York y puertos Cantábrico a New-York y las líneas de Barcelona a Filipinas cuyas salidas no las señala, y se anunciarán cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. Las fechas de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

La Catalana

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases
Contra la Pérdida de Alquileres, Riesgos Locativo, de Recursos y de Paralización de trabajo a causa de incendio

FUNDADA EN 1865

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento, domiciliada en Barcelona, Paseo de Gracia, 2.

Capital suscrito: Ptas. 6.000.000—Capital desembolsado: Ptas. 2.000.000

Reserva Estatutaria: Ptas. 1.000.000

Situación y desarrollo de la Compañía

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reserva estatutaria y para eventuales
1874	297,919'64	51,209'82	93,613'88	71,161'71
1884	534,400'12	230,532'81	178,133'93	340,492'02
1894	947,785'97	441,228'02	315,855'12	667,785'19
1904	1.859,019'98	675,772'41	619,673'82	860,721'21
1914	4.344.303'38	2.253,819'86	1.445'810'92	1.542,748'33
1924	18.118,468'10	9.737,013'01	6.612,020'30	2.400,000'—

Autorizado por la Jefatura Superior de Comercio y Seguros en 13 de Mayo de 1925.

Delegado en Murcia: Agustín Monteverde, Sta. Teresa, 7.

Sociedad General de Industria y Comercio Compañía anónima domiciliada en Bilbao

CAPITAL: 25.000.000 DE PESETAS

Fábricas en VIZCAYA (Zuazo, Lucerna, Elrieta y Gaburria) y OVIEDO (La Bauya). MADRID, SEVILLA y (en nombre) CARTAGENA, BARCELONA, ALMERIA, MALAGA, CACERES, Alicant, Maset y LISBOA (Tráfico)

Acidos y productos químicos

Acido sulfúrico de huesos.—Superfosfatos de cal.—Acido.—Sulfúrico—Acido sulfúrico corriente.—Sulfato amónico.—Acido nítrico.—Acido clorhídrico.—Glicerina.—Alcali de sosa.—Nitrato de sosa.

ABONOS COMPUESTOS y primeras materias para toda clase de cultivos adecuados a todos los terrenos.

LABORATORIOS para el análisis gratuito y completo de los terrenos y de la eliminación de los mejores abonos.

(MADRID—VILLANUEVA, 11)

Servicio agronómico importante para el empleo racional de los abonos

AVISO IMPORTANTE.—Pídase a la Sociedad la «Guía práctica para sacar las riquezas de la tierra», a fin de que se pueda determinar cuál es el abonamiento conveniente.

Los pedidos deberán dirigirse a Madrid.—Villanueva número 11, o al domicilio social.

Dirección telegráfica: GEINCO

Brugarolas y C.

Fábricas de Mosáicos Hidráulicos, y Almacén de Cementos, Tejas, Ladrillos, Inodoros, Esferas, piezas Material eléctrico etc. etc.

Sociedad, 18, Murcia.—Teléfono, 145



Agentes exclusivos

ORBIS, S. A.—Clarís, 5.

BARCELONA

Agente en Murcia: Enrique M. de Girón Santa Isabel, 22.

Fábrica propia de muebles para Oficinas

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque facilita, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO e INTENTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO	DIARREA
DISPEPSIA	Y Adultos
ACEDIAS Y VÓMITOS	ESTREÑIMIENTO
INAPETENCIA	DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago
FLATULENCIAS	DISENTERIA

OBRA COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO cuando las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es insulso y de gusto agradable. Evadire sus efectos y se sentirá pronto que el estómago como una digestión mejor y se sentirá, curándose de seguir de su uso.

30 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES 5 pesetas botella, con modificación para niños ocho días

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales